
 

نمونه سوال تستی علوم هشتم  

 ٨فصل  
 

آمــادگی و  ایــن نمونــه ســوال  
ــاربران   ــرای شــما ک ــرور را ب م
گرامــی فــراهم مــی کنــد .  
ــته   ــاطر داشــ ــه خــ ــد بــ بایــ
ــن   ــخ دادن ایــ ــيد پاســ باشــ
نمونـــه ســـوالات، بـــه شـــما  
ــا   ــرد تــ ــد کــ ــک خواهــ کمــ
ــبلا فـــرا   ــالبی را کـــه قـ مطـ
گرفتـــه ایـــد دوبـــاره بازیـــابی  

تثبيـــت  کنيـــد تـــا در ذهنتـــان  
  شود. 

ــدواریم ایــــن مجموعــــه   اميــ
ــادگی   ــرای آمــ ــوالات بــ ســ
شـــــما کـــــاربران گرامـــــی،  

 مفيد واقع شود. 
اميــد وار هســتيم از نظــرات  
خــود مــا را در مــورد  کيفيــت  
ــاری   ــوالات یــ ــطح ســ و ســ
رســــــــــــــــــــانيد.نظرات و  
پيشـــــــنهادات شـــــــما در  
ــب ســــایت   ــای مطالــ ارتقــ
فــرامعلم و بــالا بــردن ســطح  
نمونـــــه ســـــوالات بســـــيار  

  .هد بود اثرگذار خوا 

برتر   بهتر آینده فرامعلم آموزش     
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 خلاصه کوتاه فصل 
روش های تولید مثل   .جانداران برای افزایش جمعیت و بقای نسل باید تولید مثل کنند 

    و جنسی است   غیر جنسی به دو صورت   در جانداران 
می رسد می تواند تکثیر شود  در تولید مثل غیر جنسی جاندار به مرحله ای از رشد خود که  

بسیاری از جانداران ساده و برخی گیاهان به این روش   .و افراد جدیدی را به وجود آورد 
این روش در   و جانداران.  گیاهان  برخی  باکتریها، تک سلولی ها،  مانند:  می شوند  زیاد 

دارد  وجود  نیز  پرسلولی  غیرجنسی   .جانداران  مثل  تولید  های  شدن   ) ١روش  نیم  )  ٢دو 
  هاگ زایی   )  ٤قطعه قطعه شدن   )  ٣جوانه زدن  

دو نیم شدن در این روش یک جاندار مانند آمیب و باکتری از وسط به دو نیم تقسیم شده  
جوانه   .و هر نیمه یک سلول کامل است که رشد کرده و جاندار جدیدی به وجود می آورد 

ند. در این روش بر آمدگی  زدن بعضی از جانداران مانند مخمرنان به این روش زیاد می شو 
کوچکی در بدن جاندار ایجاد می شود و بعد از بزرگ شدن به جانداری مستقل تبدیل می  
شود. ممکن است از بدن جاندار اولیه جدا شود یا همچنان متصل باقی بماند قطعه قطعه  

  شدن در این روش بدن جاندار به چندین قطعه تقسیم می شود  
هاگزایی در این روش تولید مثل هاگ به وجود می آید. هاگ یک سلول ویژه است که به  
تنهایی و به طور مستقیم جاندارجدیدی را به وجود می آورد. تولید مثل جنسی در روش  

زم است. سلول جنسی نر و سلول  لا تولید مثل جنسی وجود دو فرد یا دو سلول نر و ماده  
لید مثل نر و ماده تولید می شوند و از ترکیب آنها سلول تخم  جنسی ماده در اندام های تو

انواع تقسیم در سول ها   .به وجود آید. به ترکیب شدن سلول نر و ماده لقاح می گویند 
از یک سلول  )کاستمان (تقسیم میوز  آن    ٤:  کروموزم های  تعداد  آیدو  بدست می  سلول 

سیم در اندام های جنسی روی  نصف تعداد کروموزوم های سلول اولیه است این نوع تق 
: از یک  )رشتمان   (تقسیم میتوز .می دهد و هدف آن تولید سلول های جنسی می باشد 

سلول بدست می آید و تعداد کروموزوم های آن برابر سلول اولیه است.در همه    ٢سلول  
تولید   .اندام های بدن روی می دهد. هدف آن، رشد و ترمیم بافت های بدن می باشد 

در اندام    )اسپرم (در جانوران در جانوران مانند جانداران دیگر، سلول جنسی نر   مثل جنسی 
در اندام تولید مثلی ماده به وجود    )تخمک (و سلول جنسی ماده    )بیضه (تولید مثلی نر  

  .می آید 
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  ح است؟  ینه صحیكدام گز  ) ١
  است.    ی از نوع جنس ید مثل باكتر یتول ) ١
  است   ی رجنس ید مثل انسان از نوع غیتول ) ٢
  دمثل را دارند. یجانداران هر دو تول  ی بعض ) ٣
  . دارد   ی د مثل جنس یمخمر تولاغلب  ) ٤

   .................. ی د مثل جنس یتول ) ٢
  اج دارد.  یفقط به جنس نر احت ) ١
   .اج داردیفقط به جنس ماده احت ) ٢
  اج دارد.  یبه هر دو جنس ماده و نر احت ) ٣
  .هست  ی رجنس یدمثل غیمانند تول ) ٤

  ؟  نیست  ی رجنس یدمثل غیتول  ی ها ك جزء روش یكدام )  ٣
  م شدن  یدون ) ١
    یی هاگزا  ) ٢
  قطعه قطعه شدن   ) ٣
  جوانه زدن   ) ٤

  ؟ است ح  ینه صحی كدام گز )  ٤ 
  هاگ بزرگ هستند.   ی ها اختهی  ) ١
  .ن هستندیها سنگ  هاگ ) ٢
  ها مقاوم هستند.   هاگ ) ٣
   .شوند ی ها همراه با آب پخش نم  هاگ ) ٤

  د؟  یآ  ی تخم چگونه به وجود م  هاخت ی )  ٥
  د.  یآ  ی كامه ماده به وجود مماً از  یمستق  ) ١
  . د یآ  ی ماً از كامه نر به وجود میمستق  ) ٢
  د.  یآ  ی ب كامه نر و ماده به وجود م ی از ترك ) ٣
  .نیست م  یقابل تقس ) ٤

   .................. در عمل لقاح)  ٦
  . دخالت دارد فقط كامه ماده  ) ١
   .دخالت دارد فقط كامه نر  ) ٢
  .  دخالت دارندهر دو كامه نر و ماده  ) ٣
كامه)ها نقشگامت   ) ٤   .لقاح ندارند در عمل  ی(

   .................. اختهی یها م كاستمان تعداد فامتنیدر تقس)  ٧ 
  شود.   ی نصف م ) ١
  شود.   ی دوبرابر م  ) ٢
  شود.   ی چهاربرابر م  ) ٣
  شود  ی ك چهارم م ی  ) ٤

   ............ حم) ر ٨ 
  از بدن جاندار ماده است.   ی بخش ) ١

www.faramoallem.comwww.faramoallem.com

www.faramoallem.com


   .از بدن جاندار نر است  ی بخش ) ٢
  شود  یده میمهرگان د ی در ب  ) ٣
  . ندارد   ی نقش  ی ن یدر رشد و نمو جن ) ٤

  ؟  استف بند ناف ی نه از وظایكدام گز)  ٩
    ی فقط دفع مواد دفع ) ١
  تامین نیازهای جنین  ) ٢
  ن یحفاظت از جن ) ٣
  چكدام  یه ) ٤

  اهان گلدار كجاست؟ یل كامه نر و ماده در گیمحل تشك)  ١٠
  گرده    ی  دانه   - تخمك   ) ١
  هر دو تخمك   ) ٢
  تخمك    - گرده   ی  دانه  ) ٣
  گرده ی  هر دو دانه  ) ٤

  كدامند؟  ی مادگ  یاجزا )  ١١  
  تخمدان  - خامه    - كلاله   ) ١
 تخمدان   - خامه   ) ٢
 له  یم - بساك    ) ٣
  خامه  - بساك   ) ٤

  ح است؟ ینه صحی كدام گز )  ١٢
  . نر و ماده در همه جانوران با هم تفاوت دارد  یشكل ظاهر  ) ١
  .ند یگو ی بدن جنس نر ، زامه م  یها اختهیبه  ) ٢
  .شود ی اخته مضاعف میم یهنگام تقس ی مقدار مواد وراثت ) ٣
  . كسان است یبا هم  ی ها در كامه نر و ماده در هر نوع جاندار  تعداد فامتن ) ٤

  ؟  نیست   ی رجنس ید مثل غیتول   ی ها ی ژگیك از ویكدام ) ١٣
  كنند.   ی د م یزاده تول  یدر مدت زمان كمتر  ) ١
   .دارند ی طیط محیرات شرا Ž در برابر تغ  یشتر یب یشانس بقا ) ٢
  ن دارند.  ی با والد  ی كسانی  یها ها ژن زاده  ) ٣
 . تر است   ر ساده یتكث ) ٤

  
و قلمه    ی ن یرزمی، ساقه ز ییب قطعه قطعه شدن، هاگزا ی ر به ترتیك از جانداران ز ید مثل كدامیتول  یها روش)  ١٤

  زدن است؟  
    ی شمعدان   - گل زنبق    - وه پرتقال  یكپك م  -   ی ن یزم  ب ی س ) ١
    ی شمعدان   -   ی ن یب زمی س   - گل زنبق    - وه پرتقال  یكپك م ) ٢
  گل زنبق   -   ی توت فرنگ  - كپك نان    -   ی ن یزم  ب ی س ) ٣
   ی توت فرنگ  -   ی ن یب زمی س   - كپك پرتقال    -   ی شمعدان ) ٤
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  د؟یآ ی به وجود م  یباكتر  ١٦ یاز دو باكتر   ی ا اختهیم ی پس از چند مرحله تقس)  ١٥ 
٦ ) ١  
٤ ) ٢  
٥ ) ٣  
٣ ) ٤  

  دارند؟    ی داران لقاح خارج  ها هر دو گروه از مهره  نه یك از گزیكدامدر )  ١٦  
  خزندگان    - ها   ی ماه ) ١
  ستان  یدوز   - خزندگان   ) ٢
  ستان  ی دوز   - ها   ی ماه ) ٣
  ستان  یدوز   - پرندگان   ) ٤

  نه درست است؟  یكدام گز ) ١٧
  .دارند  ی رجنسید مثل غیاهان فقط تولیگ ) ١
  .ردیگ  ی صورت م  ی جنس   ی ها اختهید یتوز ، همواره به منظور تولیم میتقس ) ٢
  . ه است یاخته اولیم برابر ی حاصل از تقس  ی ها اختهی ی ها وز، تعداد فامتن یم میدر تقس ) ٣
  . دارند  ی ها لقاح خارج  ی ماه ) ٤

  اهان درست است؟  ینه در مورد تخمدان گیكدام گز ) ١٨
  اخته تخم است.  یهمان  ) ١
   .، كلاله و خامه است   ی سه بخش مادگ  ی دارا ) ٢
  كند.   ی جاد م یگامت نر ا ) ٣
  . ل شودیتواند درون آن تشك  ی اخته تخم م ی  ) ٤

   .................. ر همسانیغ ی همسان ................... و دوقلوها یدوقلوها ) ١٩
   .اند  ر همجنسی قطعاً غ  - اند   قطعاً همجنس ) ١
   .توانند از دو جنس مخالف هم باشندیم   - اند   قطعاً همجنس ) ٢
  .جنس مخالف هم باشندتوانند از دو  یم   - اند    ر همجنسیقطعاً غ ) ٣
 اند ر همجنسیقطعاً غ  - توانند از دو جنس مخالف هم باشند.    ی م ) ٤

 کدام یک از اعمال موجود زنده برای خودش اهمیّتی ندارد؟  )  ٢٠
 تنفّس  ) ١
 تولید مثل   ) ٢
 تغذیه     ) ٣
 رشد   ) ٤

 جلوگیری از انقراض یک موجود زنده، بیشتر به کدام ویژگی توجّه می شود؟   ) برای٢١
 تنفّس  ) ١
 تولید مثل   ) ٢
 تغذیه   ) ٣
 رشد   ) ٤

 در کدام یک از جانداران زیر، لقاح داخلی است ولی جنین در خارج از بدن مادر رشد می کند؟  )  ٢٣
 ماهی   ) ١
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 گربه   ) ٢
 کبوتر   ) ٣
 موش  ) ٤

  شبیه والد خود تولید کنند؟  ملاً کدام یک از موجودات زیر فرزندانی کا)  ٢٤  
 مخمر ها   ) ١
 ماهی ها   ) ٢
 بازدانگان   ) ٣
 پستانداران   ) ٤

 کدام یک از موجودات زیر از طریق قطعه قطعه شدن، زیاد می شوند؟  )  ٢٥
 باکتری   ) ١
 شقایق دریایی   ) ٢
 اسفنج   ) ٣
 توت فرنگی  ) ٤

 کدام گزینه معادل تخم مرغی است که در مرغداری ها تولید می شوند؟  )  ٢٦
 اسپرم   ) ١
 تخمک   ) ٢
 سلول تخم   ) ٣
 دانه   ) ٤

 در کدام یک از موجودات زیر، تعداد گامت های آماده لقاح بیشتر است؟  )  ٢٧
 پرندگان   ) ١
 ماهی ها   ) ٢
 پستانداران   ) ٣
 خزندگان ) ٤

 کدام یک از جانداران زیر، کمتر از بقیه توانایی ترمیم بافت های آسیب دیده خود را دارد؟  )  ٢٨  
 کرم ها   ) ١
 پستانداران   ) ٢
 خارتنان   ) ٣
 اسفنج ها   ) ٤

 بعد از نمونه برداری از کپک روی میوه، انتظار دارید زیر میکروسکوپ چه چیزی را مشاهده کنید؟  )  ٢٩
 هاگ   ) ١
 مادگی   ) ٢
 کیسه گرده   ) ٣
 مخمر   ) ٤

اگر سرعت تقسیم دوتایی در یک باکتری، یک بار در بیست دقیقه باشد، بعد از یک ساعت چند باکتری )  ٣٠
 خواهیم داشت؟ 

٢ ) ١  
٤ ) ٢  
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٨ ) ٣  
١٦ ) ٤ 
٥ (  

 کدام یک از موارد زیر در مورد تولید مثل جنسی نادرست است؟  )  ٣١
 برای انجام این نوع تولید مثل نیاز به دو نوع سلول نر و مادّه است  ) ١
 منجر به ایجاد تنوّع در موجودات می شود ) ٢
 مشابه با والد خود هستند   کاملا فرزندان حاصل از این نوع تولید مثل، دارای صفاتی  ) ٣
 ر گیاهان رخ می دهدهم در جانوران و هم د ) ٤

 کدام یک از جانوران زیر، تعداد بیشتری سلول تخم تولید می کنند؟  )  ٣٢
 گاو   ) ١
 سمندر   ) ٢
  کبوتر   ) ٣
 قورباغه  ) ٤

 شباهت فرزندان و والدین در موجودات مختلف به کدام یک از موارد زیر ربط دارد؟  )  ٣٣
 نوع حفاظت از جنین  

 نوع لقاح  
 نوع تولید مثل  

 نوع ارتباط با جنین  
   ندارد؟ کدام جاندار برای تولید مثل به فرد دیگری نیاز  )  ٣٤) 

 کبوتر   ) ١
 دلفین  ) ٢
 ماهی   ) ٣
  مخمر  ) ٤

    ؟   یست نروش های تولید مثل غیر جنسی    ء دام یک جزک   )  ٣٥

  جوانه زدن   ) ١
  هاگ زایی   ) ٢
  بچه زایی   ) ٣
  قطعه قطعه شدن  ) ٤

  برآمدگی های روی مخمر نانوایی چه می گویند ؟    )  ٣٦

  جوانه   ) ١
  هاگ  ) ٢
    کپک ) ٣
    هاگدان ) ٤

  کدام یک روش تکثیر باکتری ها می باشد؟  )  ٣٧

  جوانه زدن   ) ١
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  دو نیم شدن   ) ٢
  قطعه قطعه شدن   ) ٣
  هاگ زایی  ) ٤

  دام یک لقاح خارجی دارد؟  ) ک ٣٨

  مارمولک ) ١
  اردک  ) ٢
  ماهی   ) ٣
  گاو ) ٤

  در تقسیم کاستمان تعداد فام تن های یاخته ............. می شود  ) ٣٩ 

  نصف   ) ١
  دو برابر   ) ٢
  چهار برابر   ) ٣
  یک چهارم   ) ٤

    کدام گزینه اندام تولید مثل جنسی در گیاهان است؟ )  ٤٠

  برگ   ) ١
  ساقه   ) ٢
  گل   ) ٣
  ریشه  ) ٤

  بخش نر گیاهان گلدار چه نام دارد ؟    )  ٤١

  کلاله   ) ١
  مادگی   ) ٢
  خامه   ) ٣
  پرچم  ) ٤

  یوه از رشد کدام بخش تولید می شود؟م   )  ٩

  کلاله   ) ١
  تخمدان   ) ٢
  خامه   ) ٣
  بساک  ) ٤

  یاخته تخم چگونه بوجود می آید ؟    )  ٤٣

( گامت ) ماده بوجود می آید  ) ١   . مستقیما از کامه 
( گامت ) نر بوجود می آید ) ٢   . مستقیما از کامه 
  . تقسیم نمی باشدقابل   ) ٣
( گامت ) نر و ماده بوجود می آید ) ٤   . از ترکیب کامه 

  شکل زیر مربوط به چه تقسیمی است ؟   )  ٤٥
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  کاستمان ) ١
  رشتمان ) ٢
  قطعه قطعه شدن  ) ٣
  دو نیم شدن  ) ٤

  کدام گزینه از وظایف بند ناف می باشد؟  )  ٤٦

  حفاظت از جنین   ) ١
  ا و اکسیژن رسانی به جنین و دفع مواد زائد ذغ ) ٢
  فقط دفع مواد دفعی   ) ٣
  تامین نیاز های جفت  ) ٤

    شکل زیر مربوط به کدام گزینه است؟ )  ٤٧  

  دوقلوهای همسان   ) ١
  دوقلوهای ناهمسان  ) ٢
  هر دو مورد  ) ٣
  از دوران   هیچکدام ) ٤

  زامه ها در جنس نر ............... )  ٤٨

  جنینی تولید می شود . از دوران   ) ١
  در کیسه بیضه تولید می شود.   ) ٢
  پس از بلوغ تولید می شود.   ) ٣
  سالگی تولید می شود .   ٣٠تا   ) ٤

    بخش های پرچم کدامند؟ )  ٤٩

  خامه    ، بساک  ) ١
  بساک    ، میله ) ٢
  کلاله    خامه،  ) ٣
 تخمدان   ،بساک  ) ٤
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